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1. Selitéd seuraavat kasitteet:

Seeing ja skintillaatio

Elainratavalo

Ilmahehku

e Differentiaalirefraktio

Viriaberraatio

Stokesin parametrit

2. a) Tyypillisend ilmamassan yldrajana tdhtitieteellisille havainnoille pi-
detdén arvoa X = 2. Kuinka korkealla kohde on t&lloin horisontista?

b) Merkurius nikyy taivaalla korkeudella ¢ = 13° horisontista. Mikd on
tuolloin Merkuriuksen edessé oleva ilmamassa? Miksi Merkuriusta on vaikeaa
havaita pienelld ilmamassalla?

3. Kaukoputken objektiivin halkaisija on 90 mm ja polttovali 1200 mm.
Minkiélaisia okulaareja sithen kannattaa hankkia?

4. Valonséde osuu kohtisuorassa kahden viliaineen rajapinnalle (taitekertoi-
met 1y ja ng). Laske Fresnelin kaavoilla heijastuvan ja ldpi pddsevin valon in-
tensiteetit suhteessa alkuperdiseen intensiteettiin. Kuinka suuri prosenttiosuus
valosta heijastuu ja pédsee ldpi ilman ja kruunulasin rajapinnalla (n; = 1.00 ja
ny = 1.52)?

HUOM! Kirjassa virhe taittuvan séteen intensiteetille.
Pitdisi olla [ = 228502 (2 4 B'12).

5. Johda heijastuslaki ldhtien Fermat'n periaatteesta. Etsi siis valon nopein
reitti (tulo- ja heijastuskulmat 6; ja ¢) kahden kiintein pisteen valilld, kun
reitilld on yksi heijastus.



